

И стараниями Анны Гуськовой (не перестававшей просить не списывать раньше времени со счетов) сделали это! Только наша сборная может похвастаться медалями теперь уже с семи Олимпиад подряд! Вновь Анна была очень близка к «золоту», от которого на сей раз отделили всего 0,66 балла.

К запланированной на 13 февраля квалификации на-

здесь завоевавшая «золото» в команде американка Эшли Кэлдвелл. Правда, завершила тройное сальто с тремя винтами она не идеально, коснувшись склона рукой. Несмотря на это, уступила только лидеру двух последних сезонов — австралийке Лоре Пил, в отличном качестве представившей «три с двумя». Главная местная надежда — обладательница шести медалей с чемпионатов мира (в том числе золотой) и двух серебряных олимпийских Ксю Менгтао уверенно справилась с другой версией этого прыжка. Она с третьим результатом вышла в финал. Наша Анна Гуськова, выдав добротные «три с одним», замкнула первый секстет. Её обошли ещё только австралийка Даниэла Скотт

спортсменки, после второй — ещё столько же, и медали разыграли шесть оставшихся. В Пекине же секстет суперфиналисток определялся по лучшему из двух финальных прыжков. Мороз к началу решающей стадии ещё на градус усилился, а ощущался и вовсе как минус 28. Но лыжи у девчат, на удивление, не тупили, что свойственно для подобной погоды. Напротив, многие перебрали со скоростью разгона. Благо наши тренеры отлично справились и с её подбором, и с подготовкой лыж, и нашей Анны эта

вала лишь на одном кубковом этапе в Руке, после чего вновь вернулась к базовым двойным. Возможно, благодаря этому и вышла на пик формы к Пекину. За свой шикарный прыжок Анна получила рекордные для себя 107,95 балла! Меган Ник ни при каких раскладах обойти белоруску не могла. За добротные «два с тремя» она заработала на 15 баллов меньше. Оставшиеся четыре спортсменки замахнулись на «три с тремя». Но в ноги его завершила лишь Ксю Менгтао. Из-за нехватки высоты ей, правда, пришлось согнуть колени уже на втором сальто с пируэтом. В итоге у Анны она вырвала всего 0,66 балла. И это «золото» китаянка, шесть раз выигрывавшая Хрустальный глобус и шесть раз поднимавшаяся на мировые пьедеста-



**После неудачи в дебютировавшем на Олимпиаде в Пекине командном микстовом турнире белорусские фристайлисты не стали заниматься самоедством, а постарались провести качественную работу над ошибками, чтобы отстоять репутацию белорусской школы лыжной акробатики в индивидуальных соревнованиях.**

# Ай да Анна!

ше женское трио в составе действующей олимпийской чемпионки Анны Гуськовой, юной её тезки Деруго и Анастасии Андриановой было готово к бою.

Однако к вечеру в снежном парке Геньтин из-за сильного ветра и снегопада условия для прыжков оказались неприемлемыми, поэтому судейская бригада перенесла предварительный раунд на понедельник. И правильно сделала! Потому как к 15 часам по местному времени на завтра погода установилась морозная (минус 22!), но солнечная и спокойная, исключавшая лотерею и позволившая спортсменкам заявить максимальные программы. Следует отметить, уровень их сложности за последние четыре года заметно вырос. Если в Пьенчане с большого трамплина прыгали только четыре фристайлистки, то здесь уже в первой попытке — восемь! А это означало, что как минимум две из них не имели шансов напрямую пробиться в финал. Олимпийская формула, напомним, отличается от той, по которой проводятся этапы Кубка мира. После первого прыжка на Играх из 24 спортсменок (обладательница 25-й квоты украинка Анастасия Новосад из-за положительной пробы на коронавирус, к сожалению, важнейший старт пропустила) билеты в финальную стадию гарантировали себе 6 человек. А ещё столько же определялись затем по лучшему результату первой и второй попыток.

Наиболее сложный прыжок на старте «предварительки» заявила самая отчаянная из спортсменок — чемпионка мира и уже

и канадка Мэрион Тено, отлично выписавшие двойные сальто с тремя пируэтами. Что же касается китаянки Фанью Конь, казашки Жанботты Алдабергеновой и украинки Ольги Полюк, то первые две при отличном воздухе, перебрав со скоростью и высотой, жёстко привалились спиной, а последняя и фигуру выписала не безупречно. Ещё одна подопечная нашего олимпийца Антона Кушнира — казашка Акмаржан Калмурзаева — сорвала тройное сальто с винтом. И наша 18-летняя Анна Деруго «два с двумя» завершила в спину. А вот 17-летняя Анастасия Андрианова, которой достался последний стартовый номер, отлично справилась с этим же прыжком, набрав лучшую для себя сумму в сезоне — 81,58. Её результат оказался 11-м. И поскольку во втором раунде белоруску из уступавших после стартового круга потеснила ещё только 16-летняя россиянка Есения Пантюхова, белоруска не стала пробовать заявленный «лэй-фул». Несмотря на то, что вновь сорвала «три с двумя», за счёт коэффициента сложности Фанью Конь пробилась в топ-12. А вот Алдабергеновой с Полюк, как и впервые решившейся на тройное сальто ещё одной китаянке Шао Кви решить задачу-минимум не удалось. Видимо, не справившись с волнением, упала и Анна Деруго, замкнувшая итоговый протокол. Но её Игры, будем надеяться, ещё впереди.

Финальный раунд впервые проводился по новой системе. В Пьенчане после первой попытки из дюжины лучших отсеялись три

проблема не коснулась. Она уверенно выписала обе версии тройного сальто с винтом, гарантировав себе место в топ-6. В неё пробилась также Эшли Кэлдвелл, Ксю Менгтао, Фанью Конь и Лаура Пил, с разным качеством, но прорепетировавшие в том числе «три с тремя», и американка Меган Ник — единственная, кому хватило для этого безупречного двойного сальто с тремя винтами. Риск Даниэлы Скотт, на этой стадии также перешедшей на большой трамплин (она оказалась десятой (!) участницей, исполнявшей тройные сальто), как и Акмаржан Калмурзаевой, увы, не оправдался. Они сорвали свои попытки и в итоговом протоколе устроились перед Анастасией Андриановой. Юная белоруска «два с двумя» завершила в спину, а «два с одним» исполнила хорошо, но из-за низкого коэффициента сложности не смогла подняться выше 12-го места.

В суперфинале Гуськовой досталась роль открывающей. Как и в Пьенчане, она заявила тройное сальто с двумя винтами, которое нынче на соревнованиях не пробовала. Четыре года назад Анна исполнила его с помаркой — чуть коснулась склона рукой. Но полученных 96,14 балла тогда хватило для «золота». Затем почти два года спортсменка промучилась с травмами. И потому, вернувшись, предпочла не рисковать. Нынче тройные сальто опробо-

лы, в том числе однажды — на высшую ступеньку, бесспорно, заслужила. Только Менгтао и Гуськова могут похвастаться двумя индивидуальными олимпийскими медалями. В Сочи Ксю была серебряным призёром. Кроме того, на родном склоне ранее она стала второй в команде. Компанию им на пьедестале составила Меган Ник, до которой никто больше не дотянулся.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## ЛЫЖНАЯ АКРОБАТИКА

**ЖЕНЩИНЫ.** 1. Ксю Менгтао (Китай) — 108,61. 2. А.ГУСЬКОВА (Беларусь) — 107,95. 3. М.Ник — 93,76. 4. Э.Кэлдвелл (обе — США) — 83,71. 5. Л.Пил (Австралия) — 78,56. 6. Фанью Конь (Китай) — 59,67. 7. М.Тено (Канада) — 91,29. 8. К.Кун (США) — 85,68... 12. А.АНДРИАНОВА — 70,11... 24. А.ДЕРУГО (обе — Беларусь) — 58,59.



Фото: пос.б.у